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https://www.100test.com/kao_ti2020/593/2021_2022_2009_E5_B9_

B4_E4_B8_AD_c44_593646.htm 要求： (1)指出甲公司对乙公司

投资应采取何种核算方法? (2)编制与甲公司乙公司长期股权

投资有关的会计分录(假定不考虑相关税费)。(“长期股权投

资”写出明细科目.答案中的金额单位用万元表示)。 【答案

】 (1)指出甲公司对乙公司投资应采取何种核算方法 甲公司对

乙公司长期股权投资应采用权益法核算。新准则规定，对联

营企业和合营企业应采用权益法核算，对子公司投资和没有

重大影响、公允价值不能可靠计量的长期股权投资应采用成

本法。 (2)编制与甲公司对乙公司长期股权投资有关的会计分

录 ①2007年1月1日投资时 借：长期股权投资乙公司(成

本)4000 累计摊销 200 贷：无形资产土地使用权 3000 营业外收

入(4000-2800)1200 ②2007年末确认权益 按照公允价值为基础

应调整的折旧额=(8500-8000)÷20=500÷20=25(万元)，不考虑

所得税影响，使净利润减少25万元。 调整后的净利

润=3000-25=2975(万元) 应确认投资收益=2975×30%=892.5(万

元) 借：长期股权投资乙公司(损益调整) 892.5 贷：投资收益

892.5 ③2008年4月分配利润 借：应收股利 (700×30%) 210 贷

：长期股权投资乙公司(损益调整) 210 借：银行存款 210 贷：

应收股利 210 ④2008年末确认权益 调整后的净利

润=-2000-25=-2025(万元) 借：投资收益 (2025×30%) 607.5 贷

：长期股权投资乙公司(损益调整)607.5 借：长期股权投资乙

公司(其他权益变动)120 贷：资本公积其他资本公积( 400

×30%) 120 ⑤2008年末计提减值 计提减值前，长期股权投资



账面余额=4000 892.5-210-607.5 120=4195(万元) 应计提减值准

备=4195-3950=245(万元) 借:资产减值损失 245 贷：长期股权

投资减值准备 245 ⑥转让时 借：银行存款 3880 长期股权投资

减值准备 245 资本公积其他资本公积 120 贷：长期股权投资乙

公司(成本) 4000 乙公司(损益调整) 75 乙公司(其他权益变

动)120 投资收益 50 100Test 下载频道开通，各类考试题目直接

下载。详细请访问 www.100test.com 


